

# 今日汝州

2023年1月10日  
星期二  
农历壬寅年十二月十九

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线：0375-6908887  
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 3190 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



习近平在二十届中央纪委二次全会上发表重要讲话强调

## 一刻不停推进全面从严治党 保障党的二十大决策部署贯彻落实

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥出席会议 李希主持会议

新华社北京1月9日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9日上午在中国共产党第二十届中央纪委第二次全体会议上发表重要讲话。他强调，要站在事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的高度，把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题，始终坚持问题导向，保持战略定力，发扬彻底的自我革命精神，永远吹冲锋号，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，把党的伟大自我革命进行到底。要坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重，坚持“三个区分开来”，更好激发广大党员、干部的积极性、主动性、创造性，形成奋进新征程、建功新时代的浓厚氛围和生动局面。

中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥出席会议。中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记李希主持会议。

习近平指出，治国必先治党，党兴才能国强。新时代十年，党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局，刀刃向内、刮骨

疗毒，猛药祛疴、重典治乱，使党在革命性锻造中变得更加坚强有力。全面从严治党永远在路上，要时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。如何始终不忘初心、牢记使命，如何始终统一思想、统一意志、统一行动，如何始终具备强大的执政能力和领导水平，如何始终保持干事创业精神状态，如何始终能够及时发现和解决自身存在的问题，如何始终保持风清气正的政治生态，都是我们这个大党必须解决的独有难题。解决这些难题，是实现新时代新征程党的使命任务必须迈过的一道坎，是全面从严治党适应新形势新要求必须啃下的硬骨头。

习近平强调，构建全面从严治党体系是一项具有全局性、开创性的工作。新时代十年，我们党不断深化对自我革命规律的认识，不断推进党的建设理论创新、实践创新、制度创新，初步构建起全面从严治党体系。全面从严治党体系应是一个内涵丰富、功能完备、科学规范、运行高效的动态系统。健全这个体系，需要坚持制度治党、依规治党，更加突出党的各方面建设有机衔

接、联动集成、协同协调，更加突出体制机制的健全完善和法规制度的科学有效，更加突出运用治理的理念、系统的观念、辩证的思维管党治党建设党。要坚持内容上全覆盖、对象上全覆盖、责任上全覆盖、制度上全覆盖，进一步健全全面从严治党体系，使全面从严治党各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性。

习近平指出，要以有力政治监督保障党的二十大决策部署落实见效。政治监督是督促全党坚持党中央集中统一领导的有力举措，要在具体化、精准化、常态化上下更大功夫。要推动党的二十大精神、党中央决策部署同部门、行业、领域实际紧密结合，看党的二十大关于全面贯彻新发展理念、着力推动高质量发展、主动构建新发展格局等战略部署落实了没有、落实得好不好；看党中央提出的重点任务、重点举措、重要政策、重要要求贯彻得怎么样；看属于本地区本部门本单位的职责有没有担当起来。要及时准确发现有令不行、有禁不止、做选择、搞变通、打折扣、不顾大局、搞部门

和地方保护主义，照搬照抄、上下一股粗等突出问题，切实打通贯彻执行中的堵点淤点难点。要推动完善党中央重大决策部署落实机制，以有力有效日常监督促进各项政策落实落地。

习近平强调，制定实施中央八项规定，是我们党在新时代的徙木立信之举，必须常抓不懈、久久为功，直至真正化风成俗，以优良党风引领社风民风。要继续纠治享乐主义、奢靡之风，把握作风建设地区性、行业性、阶段性特点，抓住普遍发生、反复出现的问题深化整治，推进作风建设常态化长效化。要把纠正形式主义、官僚主义摆在更加突出位置，作为作风建设的重点任务，研究针对性举措，科学精准靶向整治，动真碰硬、务求实效。

习近平指出，纪律是管党治党的“戒尺”，也是党员、干部约束自身行为的标准和遵循。要把纪律建设摆在更加突出位置，党规党纪、党纪教育、执纪监督全过程都要贯彻严的要求，既让铁纪“长牙”、发威，（下转第2版）

## 市政府第八次常务会议召开

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）1月9日，市委副书记、市长韩春晓主持召开市政府第八次常务会议。

会议研究了农产品冷链物流园——牛羊肉食品农批市场项目、果品批发市场和钟楼批发市场搬迁至银海岸农贸城、土地后备资源开发利用、水园乡项目推进、看守所项目建设推进、与省水投资资产交易及股权收购合作、国有闲置资产盘活、2023年第一批重大项目等相关事项。

会议强调，农产品冷链物流园要成立工作专班，督促实质性进展，园区规划要与城市发展相配套，集约节约土地，同时突出特色化、个性化，选址与规划设计也要有前瞻性，科学合理。果品批发市场和钟楼批发市场搬迁要积极完善规划调整，稳妥有序推进宣传、发动、搬迁等工作，各相关部门也要分工协作，抓紧推动，提升城市形象。土地后备资源开发利用工作要站在汝州发展大局基础上，摸清底子，把政策研究透，把情况掌握全，并组织协调相关委局精干力量，全面清理盘活城郊和乡镇未利用地、农村集体建设用地等，深入推进土地节约集约工作。要始终抓住发展第一要务，坚定不移贯彻新发展理念，按照城市发展定位和目标，全力推动2023年我市各项重大项目建设。

会议还对安全生产、项目建设、经济运行、疫情期间爱心捐赠表彰等工作作出安排部署。

市领导刘国朝、赵战营、齐瑞峰、陈晓明、温卫杰、李鑫琪、张飞、高永利、李付亭、陈振军、王泉水、张振伟、吕占洪、鲁武国、朱同正、武乐蒙、倪建国、赵宪正、张武钦及市政府党组成员、秘书长郭玉玮出席会议；康凯及市纪委监委、法院、检察院相关负责人应邀出席会议；市财政局、住房和城乡建设局、发展改革委、自然资源和规划局、审计局、统计局、目标办、环保局、应急局、法制办等单位负责人列席会议。

## 市委宣传部组织巡听旁听市公共资源交易中心党组理论学习中心组集中学习

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）近日，市公共资源交易中心党组理论学习中心组在学习《深刻领会开辟马克思主义中国化时代化新境界》基础上，围绕马克思主义中国化时代化新境界等开展研讨。市委宣传部组织市直11个单位有关同志到场巡听旁听。

市公共资源交易中心党组书记秦佳对与会人员进行领学研读。其他五名班子成员分别作重点发言。

市公共资源交易中心主任关涛结合工作重点作交流发言，强调在踏上实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路之时，必须坚持党的领导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，以党建为统领，通过“三会一课”、主题党日、干部职工大讲堂、党员先锋读书会等载体深入开展学习教育，以讲党课、读原著、红色观影、撰写学习心得等多种形式，让党员干部的学习入心入脑，将学习持续不断抓下去。围绕市委、市政府中心工作，优化投标领域营商环境，想在前、走在前、干在前，持续深入推进全电子化交易，稳步推进远程异地评标。从严执行各交易主体监管政策，将代理机构培训常态化，促进招标代理水平不断提高。加强人员队伍建设，提升人员工作能力，树立公共资源交易标准化服务典型。

在场巡听的市委宣传部副部长崔英锋作学习点评，对市公共资源交易中心长期以来高度重视意识形态工作给予肯定，认为这次学习起到了很好的带头作用。此次学习选题切合实际，准备充分，主题鲜明，研讨内容丰富，收到了实实在在的效果。

据介绍，为使开展理论中心组集中学习巡听旁听工作取得实效，市委宣传部在全市确定了12个市直单位作为重点巡听对象，市公共资源交易中心党组理论学习中心组此次集中学习研讨，是我市本年度开展巡听旁听工作的第一站。

## 市住房公积金管理中心搬新址 即日起可办理相关业务

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 徐云鹏）1月9日，市住房公积金管理中心“智慧服务大厅”举行揭牌仪式，该中心搬迁至金融大厦（青瓷博物馆斜对面）东裙楼二楼办公，广大市民可前往办理相关业务。

市住房公积金管理中心新办公场所配有对公业务自助办理机、24小时自助查询机、个人业务自助办理机、政策宣传查询机、自助上网打印休闲区域、政策及事件办理宣传屏、业务排队叫号系统、网点智能导航机等一系列设备。

“智慧服务大厅”的正式启动运行，既是践行以人民为中心、全心全意为人民服务和推进“智慧公积金”建设的具体行动，更是市委市政府深化行政改革、规范行政行为、优化营商环境的一项重大举措。据介绍，“智慧服务大厅”作为中心智能服务水平的展示厅、网上业务培训的新课堂、智能业务拓展的试验田，可通过完善缴存单位和职工的现场体验，优化网上业务办理流程，推广公积金网上服务，提升公积金网上业务智能化服务水平。

近年来，市住房公积金管理中心一直致力于推进智慧公积金建设，积极通过信息联网核验、业务流程再造、认证技术升级等多种方式，实现公积金业务在微信公众号、微信小程序、支付宝“豫事办”等互联网渠道自助办理，以群众喜闻乐见的方式，让缴存单位和职工足不出户，即可轻松“网上办”“掌上办”。同时按照公积金“四化”建设要求，积极推进“智慧服务大厅”建设，秉承“以人民为中心”的发展思想，以群众极致服务体验为目标，坚持创新发展，不断改进工作，努力为广大缴存单位和职工提供更加智能、便捷、高效的公积金服务。

## 2023 春运：情满旅途，护航回家路

汝州火车站加开7趟临时客车

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 曹怡颖）“请大家拿好身份证，有序排队检票。”“这4个自助检票闸机都可以检票，大家不用着急。”1月9日，记者在汝州火车站候车大厅看到，进站旅客比往日明显增多，候车大厅熙熙攘攘，旅客带着大包小包，脸上写满对回家的期待。

乘客们有序检票进站，工作人员正对6岁以下儿童进行“票、证、人”一致查验工作。据工作人员介绍，自2023年1月1日起，购买儿童优惠票不再按照以往1.2米至1.5米标准执行，改为按年龄执行。年满6周岁未满14周岁的儿童可购买儿童优惠票，每一名成年旅客可免费携带一名未满6周岁且不单独占用席位的儿童乘车。旅客携带免费乘车儿童时，应当在购票时向铁路运输企业提出申明，购票申明时使用的免费乘车儿童有效身份证件为其乘车凭证。

“从1月7日春运首日开始，旅客人数明显增多，现在每天的检票量在700人左右。”检票员宋靖文说。

今年春运自1月7日起至2月15日止，共计40天。这是中央优化调整防疫政策后的首个春运，学生流、务工流、探亲流、旅游流等客流呈现回暖趋势。前期受疫情影响，学生流已分批返乡，预计期间客流相对平稳。

当天15时许，记者看到候车大厅里的旅客越来越多，但售票窗口和自动取票区内却看不到旅客排队的情景。据了解，自铁路部门全面实施电子客票后，旅客不需要换取纸质车票，只要刷身份证即可检票进站。

15时20分，旅客们检票后在车站工作人员的指引下有序走进乘车站台。今年43岁的司



工作人员提醒旅客按照站台进站



工作人员帮助旅客拿行李



工作人员查看旅客是否携带危险物品



过安检

马增强是今天的客运值班员，他用手中的喇叭告诉旅客，到达第二站台要通过地下通道，并提醒旅客携带行李上下楼梯时要注意安全。

“我们站最晚的一班车是23时31分，我们值班员要特别注

意。因为晚上天黑加上寒冷，为了保障旅客们的安全，我们所有的值班人员都会逐一提醒乘客，并引导他们安全登车。”司马增强说。

今年春运，汝州火车站精准落实疫情防控措施，加密车站重

明确持中华人民共和国残疾军人证、中华人民共和国伤残人民警察证、国家综合性消防救援队伍残疾人员凭证可以购买优待票。二是对视力残疾旅客，可允许携带证件齐全的导盲犬进站乘车。三是对行动不便的特殊重点旅客上下车进出站，车站可提供旅客所需轮椅、急救药品等服务。四是为了让旅客享受更多人性化优惠服务，旅客分段购买车票的，出发地至目的地间可联程接续的多段车票，如因一段行程中的列车晚点或停运，后续联程的车票可一并办理退票，并免收退票费。旅客办理退票、变更等客运业务时不再收取手续费。

记者了解到，除了购买儿童优惠票标准变化外，学生优惠票不再受寒暑假时间限制购买，学生每学年（10月1日至次年9月30日）任意时间，可购买家庭居住地至所在地（实习地点）之间4次单程的学生优惠票。

汝州火车站共办理图定旅客列车19趟，目前正常运行列车18趟。今年春运加开临客7趟，具体如下：邓州—北京西3098次12:07到12:12开；南阳—洛阳K5352次14:31到14:34开；南阳—北京K4284次20:17到20:19开；广州东—洛阳K4582次20:40到20:44开；洛阳—南阳K5351次8:20到8:22开；北京西—重庆西K4819次11:03到11:06开；洛阳—广州东K4581次15:06到15:14开。具体开行时间请广大旅客及时关注车站公告或“铁路12306”网站发布的信息，合理安排行程。

预计今年春运高峰期，每天发送旅客量能达到1500人左右，农历腊月三十（1月21日）前两日和正月初六（1月27日）后五日为高峰期。

